



Эхо праздника Дорогою добра

В первый день весеннего месяца наша страна отмечает День благодарности. Дарить благо другим – что может быть выше этого чувства?! Делая добро, люди очищают свои души, а значит, мир вокруг становится лучше.

25 февраля в Центре поддержки детей, нуждающихся в специальных социальных услугах, было многолюдно. В гости к детям пришли аким района А. А. Жаныспаев, заместитель акима района Ф. Г. Балашов, исполнительный секретарь филиала партии «AMANAT» З. С. Урманова, руководитель отдела образования Денисовского района К. Х. Алиев, руководитель отдела образования Житикаринского района М. И. Бимагамбетова, представитель ТОО «Комаровское горное предприятие» М. С. Биртаева, члены попечительского совета, индивидуальные предприниматели.

Акиму района А. А. Жаныспаев и руководитель отдела образования Денисовского района К. Х. Алиев пожелали детям крепкого здоровья, отличных успехов в учебе и выразили уверенность, что они будут расти достойными гражданами

страны.

Воспитанники Центра подготовили незабываемую праздничную программу «Рахмет саган, Отаным!»

На концерте звучали казахские народные мелодии, замечательные песни, стихи, исполнялись танцы. Дети покорили присутствующих гостей своими талантами. Каждое выступление до глубины души тронуло сердца всех, кто находился в зале.

Одним из ярких событий первых лет независимости стало создание 1 марта 1995 года нового института межэтнических отношений – Ассамблеи народа Казахстана.

28 февраля в районном Дворце культуры состоялось торжественное мероприятие «Шын жүркен мың алғыс», посвященное юбилейной дате.

Все мы – граждане одной страны, люди одной судьбы, спаянные историей в несокру-



шимый монолит единства и всеобщей ответственности за будущее нашей Родины.

Создание Ассамблеи стало логическим продолжением внутренней и внешней политики нашей страны, направленной на построение современного, светского государства, привер-

женного идеалам мира, толерантности и конструктивного диалога.

Акиму района А. А. Жаныспаев поздравил житикаринцев со знаменательной датой и вручил благодарственные письма ветерану государственной службы С. Ж. Актаевой, руководителю

отдела культуры и развития языков Ж. А. Альмухамедовой, председателю районного совета ветеранов О. В. Бурушпаевой, заместителю директора Пригородной школы Т. И. Кошелюк, участнице русского хора В. Н. Томилиной.

Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.

Единство, мир, согласие



За 30 лет существования Ассамблея народа Казахстана стала диалоговой площадкой для представителей разных этносов страны.

Юбилейной дате был посвящен фестиваль этнокультурных центров «Бірлігі жарасқан халықпыз», организованный районным филиалом партии «AMANAT» и районным филиалом республиканского общественного объединения «Организация ветеранов».

Целью мероприятия явилось укрепление общественного согласия и единства, приобщение к культуре и

традициям этносов, проживающих в республике.

Участниками фестиваля стали представители старшего поколения почетные граждане района М. И. Калинина, Н. Н. Джафаров, Р. Г. Ешаева, члены районного совета «Әжелер алкасы», обучающиеся колледжа и школ города.

Фестиваль показал значимость национально-культурных ценностей, важность основополагающих принципов нашего многонационального государства.

Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.

К 180-ЛЕТИЮ АБАЯ

«Абай Кунанбаев: личность, время, наследие»

Красивым и сильным делает человека его ум и честь.
Глуп тот, кто хочет возвыситься иным путем.
Абай, «Слова назидания»

Чем многограннее личность, тем многообразнее и значимее ее палитра. Этот исторический постулат относится к наследию великого поэта и мыслителя Абая Кунанбаева.

Основоположник казахской литературы, народный просветитель родился 29 июля 1845 года в знатной семье правителей и биев рода Тобықты племени Аргын.

Великому наследию сына казахского народа была посвящена научно-практическая конференция, состоявшаяся 28 февраля в школе-лицее им. Абая.

Мероприятие открылось выставкой рисунков «Ұлы даланың ұлы ақыны. Великий сын казахской степи». В фойе школы состоялась презентация зон, на которых были представлены национальные игры, танцы, зарисовки быта казахского народа, драматизация фрагментов произведений поэта.

Во второй части конференции состоялось пленарное заседание, а завершилось мероприятие работой площадок.

Научно-практическая конференция стала прикосновением к великому наследию, осмыслением глубины творчества поэта.

В школе-лицее им. Абая проводится большая работа по пропаганде



наследия народного просветителя. Функционирует творческая группа по изучению жизни поэта, организовываются интерактивные игры, недели, выставки, библиотечные уроки, челленджи, концерты и конкурсы. Произведения Абая интегрированы в предметы литература, русский и английский языки, история и основы права.

Важную роль в сохранении и популяризации наследия поэта среди подрастающего поколения играют театральные постановки драматической студии школы. Изучение творчества мыслителя способствует формированию нравственных ценностей у подрастающего поколения.

Гениальность поэта в том, что сквозь века в его произведениях мы

находим ответы на многие вопросы бытия. Поэт учит нас мыслить, чувствовать, искать истину, быть непримиримыми к человеческим порокам. Его наследие – ключи к мудрости, к свету, к самому себе.

Холодный наш ум, наподобие льда,

Горячее сердце согреет всегда.

Разумность и такт, прозорливость терпенья,

В нас воли рождает тугая узда.

Живу, неспособный смеяться и плакать,

Лишь с сердцем мятущимся, с коим – беда.

Ум, сердце и воля – ничто друг без друга,

А занья их суть пронесет сквозь года.

Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.

Как выписать жильцов из квартиры



Как избежать трудностей при выписке жильцов из квартиры, расскажет Петропавловск.news.

Кто может выписать прописанных в квартире жильцов, как узнать, не зарегистрирован ли кто-то чужой в вашей квартире, и на что влияет временная и постоянная прописка?

Как узнать, кто прописан в квартире

Эти сведения владелец квартиры может посмотреть в личном кабинете на сайте eGov.kz или в приложении egovmobile.

Путь такой: «Личный кабинет» — «Имущество» — «Показать список зарегистрированных лиц».

В списке указаны все прописанные, а также вид регистрации: временная либо постоянная.

Можно ли выписать прописанных без их согласия

Да, владелец квартиры имеет право снять с регистрации всех прописанных в его собственности. Уведомлять или получать

согласие не нужно.

Но есть одно исключение: если есть совладелец недвижимости (квартирой владеет не один человек, а несколько, например муж и жена), то при снятии с регистрации нужно согласие на выписку от всех собственников. Выписать друг друга собственники без согласия тоже не могут.

Владелец не может выписать только самого себя. Это возможно, если прописаться по другому адресу (тогда регистрация по старому адресу снимается автоматически) либо при смене страны проживания (оформляется листок убытия).

Как выписать жильцов из квартиры

Есть три способа снятия с постоянной или временной регистрации по месту жительства:

- На eGov.kz.
- Через мобильное приложение некоторых банков.
- В ЦОНе.

Петропавловск.news.